



长沙今秋中小学收费标准出炉

义务教育阶段哪些费用免收, 请看仔细 鼓励通过合法的在线支付途径缴纳学费

开学啦!近日,长沙市各中小学纷纷迎来了新的学期,为了切实加强教育收费管理,进一步规范学校收费行为,8月28日,长沙市2020年秋季中小学和中等职业学校收费标准及有关事项公布(详情请扫描报眉二维码)。记者了解到,根据疫情防控的实际情况,为减少人员聚集,鼓励通过合法的在线支付途径缴纳学费。



义务教育阶段公办学校这些费用免收

记者了解到,今年秋季长沙市城乡公办学校、原执行公办学校收费标准的行业(部门、单位)办学校义务教育阶段收费,继续免收课本费、教辅资料费、作业本费和杂费,学生只需缴纳少量自愿选择的服务性收费。民办学校义务教育阶段免收杂费、课本费,有条件的地区可参照公办学校执行。对长沙市就读义务教育阶段

执行公办学校收费标准的外来务工人员子女与本市户口学生入学收费一视同仁。

同时,长沙将继续对公办中等职业学校(技工学校)和职业教育行政管理部门依法批准、符合国家标准的民办中等职业学校(技工学校)全日制在籍在校学生(艺术类相关表演专业学生除外)免除学费。

禁止民办学校虚假承诺、虚高收费

禁止民办学校虚假承诺、虚高收费行为,不得以“包过线”、“包录取”、“包获证”、“包就业”为名与学生及家长签订协议,不得以此为名向学生和家长收取规定项目之外的其他任

何费用……根据相关政策,民办学校要自觉接受县级以上发改、教育、市场监管、民政部门的指导和管理,切实规范收费行为,坚决纠正过度追求经济利益问题,杜绝无序收费。

严禁将军训等费用纳入服务性收费和代收费事项

关于中小学服务性收费和代收费也做出了详细的规定,严禁将教育教学活动、教学管理范围内的事项纳入服务性收费和代收费;严禁越权设立收费项目、未经审批收费或突破已经审批的收费标准收费;严禁将讲义资料、试卷、电子阅览、计算机上机、军训(除伙食费外的其他任何费用)等费用纳入服务性收费和代收费事项。高中阶段学校组织新生入学体检,可按每人每次18元收取。

此外,农村义务教育学校不得向住校学生收取住宿费。农村学校不得收取校服费,城镇学校学生本着自愿的原则,向具备资质生产校服的厂家购买校服,原则上城市小学校服,春、秋季校服每套不超过60元,冬季校服每套

不超过100元;中学校服,春、秋季每套不超过70元,冬季校服每套不超过110元。

同时,将坚决查处“以钱择校、以优择生、以权入学”行为,严肃查处违规招收借读生、择校生等行为;严禁以任何名义收取与入学挂钩的费用;严禁以中外合作办学名义乱收费。加大治理补课乱收费力度,坚决制止“课堂内容课外补”、学校组织参与有偿补课、教师在社会培训机构对学生有偿补课、学校通过社会培训机构变相开展有偿补课、以家长委员会或班委会等形式组织有偿补课现象。严肃查处学校及其教职工组织或参与补课乱收费的行为;禁止公办中小学向社会培训机构提供举办补课活动的场所和设施。 ■记者 黄京 杨斯涵

图片·新闻



“花式”迎开学

8月28日,岳麓区第五实验小学举办人工智能体验活动迎开学(左图)。清水塘小学一年级新生步入校园,校长们为其轻点朱砂,寓意开启智慧(下图)。

记者 刘镇东 摄影报道



本科二批平行一志愿投档分数线出炉

部分院校分数线远超一本线 文科最高的竟达610分

本报8月28日讯 今晚,湖南省教育考试院公布湖南省2020年普通高校招生本科二批平行一志愿投档分数线。三湘都市报记者梳理发现,部分院校分数线远超一本线。文史类最高的为上海海关学院达610分,超湖南文科一本线达60分。另外,浙江工商大学588分、上海立信会计金融学院579分、四川外国语大学579分、集美大学576分、广东财经大学573分,都超一本线20分以上。理科类最高的为温州医科大学575分,超理科一本线68分。安徽医科大学565分、江汉大学557分、浙江工商大学555分、广东财经大学554分,都超一本线40分以上。省内高校文科、理科最高的均为长沙师范学院,分别是548分、理科502分。

省教育考试院介绍,平行志愿投档的规则:在上线考生中先按分数优先的原则从高分到低分排序(当遇到多名考生同分时,分别按语、数、外三科成绩从高分到低分排序),再按考生填报的学校顺序出档。表中所列语文、数学、外语分数是档案分与投档分数线相同的最后一名出档考生的成绩。体育类专业投档线为考生档案分与专业分之和(档案分和专业分须分别达到本批次相应科类录取控制分数线)。部属和外省属院校投档时,档案分中不含考生地方性项目加分。

同时,部分高校提出了单科成绩调档要求,具体已在备注中说明。计划数中包含投档前学校增加的计划。

■记者 黄京



我省本科一批录取新生82120人

我省2020年普通高校招生本科一批录取工作于8月27日圆满完成。截至8月28日10时,本批次实际录取本科新生82120人,包含文科(含体育)考生16775人,理科(含体育)考生65345人。其中国家专项计划录取6102人、地方专项计划录取6452人、高校专项计划录取542人、高水平艺术团录取3人、高水平运动队录取181人、中南大学综合评价录取487人、单科成绩优秀考生录取27人、预科班录取813人、民族班录取30人、定向西藏录取27人。

今年,我省本科一批录取主要呈现以下特点:一是招生录取规范有序。我省严格执行“不点录”“不补录”“不违规降分录取”等政策规定,向社会及时公布招生政策、招生计划、录取控制分数线、院校投档分数线、录取结果等信息,全方位接受社会监督。二是考生权益得到充分保障。严控投档比例,在严格执行教育部规定的投档比例的前提下,对投档比例超出1:1的高校逐个予以确认,尽可能保证符合院校录取规则的已投档考生能够录取。三是平行志愿作用进一步凸显。据统计,本科一批平行一志愿按计划投档比例应投73968人,实际出档72927人,出档率达98.59%。四是单科优秀考生志愿有效性继续保持。我省继续实行文化单科成绩位于全省万分之一的考生的志愿政策,其中有效填报本科一批单科优秀考生志愿99人,录取27人。 ■记者 黄京

本科二批录取开始

577所院校在湘计划招生66996人

本报8月28日讯 今天,湖南省教育考试院发布消息,我省2020年普通高校招生本科一批录取工作于8月27日圆满完成。截至8月28日10时,本批次实际录取本科新生82120人。本科二批录取工作从8月28日开始,9月4日结束(艺术类本科二批录取从8月22日开始,9月4日结束)。参加该批次录取的院校共计577所,在湘招生计划为66996人。

省教育考试院特别提醒考生:本科二批征集志愿投档后,生源不足的农林、航海、地矿等外省院校和在湘高校,可

按照考生填报的征集志愿在本科二批录取控制分数线下20分以内从高分到低分投档,由高校择优录取。其中,在湘高校普高艺术、体育类专业降低录取控制分数线投档时,文化最大降分幅度为14分,专业最大降分幅度为6分;职高对口艺术类文化和专业最大降分幅度均为10分。8月31日8:00—18:00,未被录取的考生要及时通过“湖南招生考试信息港”网站或“湘微招考”微信公众号查看高校生源缺额计划公布情况,填报征集志愿。 ■记者 黄京

乡村“小猎手”架起就业扶贫金桥梁

我省培训配备1.9万名农村劳务经纪人

本报8月28日讯 “我现在上班的工厂待遇不错。”近日,贫困户李翠章在谈到目前的工作时,对永州宁远县仁和镇社高丰村的农村劳务经纪人李运志感激不已。去年,在李运志的帮助下,李翠章在县城工业园找到了一份工作。

农村劳务经纪人为劳务供求双方提供居间或者代理服务,充当劳务供求中介并收取服务费。既为农民外出打工架起了桥梁,又成为政府联系外出务工人员的“千里眼”“顺风耳”。

“大家都叫我‘乡村小猎手’,

我已成功介绍28人找到工作,其中贫困劳动力就有20人。”2018年6月,邵阳市绥宁县红岩镇人黄胜利获得了一个新身份——劳务经纪人,聊起自己的工作,黄胜利颇有点“小自豪”。

2017年9月,湖南在绥宁县试点建立农村劳务经纪人队伍,成功探索出“政府劳务+公司+劳务经纪人+贫困劳动力”四位一体的就业扶贫服务模式。目前,全省已培训配备1.9万名农村劳务经纪人,总计为贫困劳动力提供各类服务239.5万人次。

■记者 王智芳 通讯员 曾鹤群